

短新闻

“领导包案+专班化解”兜底化解一件事

通讯员 唐献吉 余旭艳 本报记者 江胜忠

本报讯 兰溪聚焦加强重大复杂矛盾风险全周期动态治理,建设“兜底化解一件事”模块应用场景,构建“监测预警—集成解纷—溯源防控”有机治理闭环,推动实现“化解不上访、矛盾不上交、信访不出县”。“兜底化解一件事”应用自2021年7月在“基层治理四平台”试运行以来,反响良好。

兰溪市矛调中心工作汪有良介绍,围绕“兜什么”,系统梳理出六类最难、最烦、最复杂的矛盾纠纷,明确兜底范围;围绕“怎么兜”,找准疑难矛盾纠纷化解最优路径,实行“领导包案+专班化解”模式,通过专班智能匹配、在线闭环管理等,以“最高权威协调、最专力量协同、最多资源保障、最大压力传导”强力破难攻坚。

兰溪建立从监测预警到溯源治理的在线闭环,实现疑难矛盾纠纷应管尽管;依托省公共数据平台,打通16个部门、19个数源系统,搭建专题数据仓库,设立矛盾纠纷、人员信息等四大数据库;制定联合调解、协调化解、说事评理、救助帮扶、终结备案、信用奖惩、打击处理、稳控处置等“兜底八式”,协同73个部门、16个镇街、31个社会组织、593个网格多跨联动,实现疑难矛盾纠纷应化尽化。

日前,经数据比对分析,系统监测到兰江街道某村81户拆迁户的不动产证一直未能办理的问题。系统将该事件自动生成红色预警,推送到“兜底化解一件事”。由于该事件涉及人员较多、金额巨大,按照“领导包案+专班化解”模式,自动匹配由兰溪市委常委、常务副市长包案,兰溪市府办、资规局、财政局、经济开发区、兰江街道为成员的工作专班承办。常务副市长召集专班成员在矛调中心会商研判,决定不管困难有多大,也要将群众的合理诉求解决。经市领导统筹协调、各部门通力合作,仅用1个月时间,事情就顺利解决了。

兰溪市委政法委有关负责人介绍,有了这套应用系统,风险管控更加到位、责任落实更加有力、协同攻坚更加有效,兜底事项化解率92%,平均化解时长缩短74%。

推进政法数字化改革

“成大妈”变回了“陈大妈”

通讯员 李扬

本报讯 近日,平湖的陈大妈拿到了新户口本,高兴不已,“我终于改回了原来的名字!”

原来,陈大妈当年婚迁到婆家时,因为方言谐音的问题,登记错了姓名,将“陈”登记成了“成”,将“翠”登记成了“吹”。年纪越来越大,陈大妈想要改回原来名字的愿望越来越强烈。

钟埭派出所户籍民警潘湘君急大妈之所急,经过调查取证、实地走访等,成功为大妈办理了姓名变更申请。考虑到大妈年事已高,潘湘君和同事为陈大妈送去新户口本的同时,还当场为陈大妈拍摄照片、采集指纹,“很快您就有新身份证啦!”



图说平安

萌娃走进交警中队

近日,苍南县公安局交警大队钱库中队举办了“萌娃进警营,体验真警色”警营开放日主题活动。钱库三小的学生们走进钱库交警中队,感受警营文化,与交警“零距离”交流互动。

来到明亮宽敞的指挥中心,孩子们对先进的办公系统充满好奇,对现代交管工作科技化水平也有了直观感受。为了让孩子们能寓教于乐地学习交通安全知识,交警精心准备,借助知识长廊、安全标示道具等,为孩子们详细介绍步行、骑行、乘坐车辆时需要遵守的交通法规,并现场教孩子们一些交通安全手势。

此次警营开放日主题活动,在增强孩子们法治意识和安全意识的同时,也让他们感受到了警营魅力。

通讯员 林花花 摄



排查消防安全隐患

近日,平阳县凤卧镇消防站开展了消防安全检查,对发现的消防安全隐患责令整改,同时发放宣传资料提高大家的消防安全意识。据统计,镇消防站已完成场所整改提升127家,发放责令整改通知书121份,排查隐患435处并完成整改。

通讯员 郑文宏 摄



新居民子女进警营

近日,温州市公安局龙湾区分局举办了警营开放日暨“新二代”进警营活动。龙湾区各街道新居民子女代表和教师等36人走进公安分局,实地了解公安工作和警营文化。民警还为孩子们送上小礼品,期望他们好好学习、健康成长。

通讯员 管文博 摄



拔河比赛凝心聚力

近日,台州市公安局椒江区分局举行了趣味运动会,以进一步提高队伍凝聚力和战斗力。图为府前派出所代表队正在比赛拔河。

通讯员 何文斌 摄



平安点滴

民工获赔安心返乡

通讯员 伊成璐

本报讯 近日,建德市杨村桥镇大脚板巡调会调解员老赵接到了当事人张某打来的电话:“赵调解员,我和我儿子在回家的路上了,特地打个电话告诉你。真是太感谢你了,不然真不知道什么时候才能回家……”

张某是湖北人,近年来都在建德工地打工,不久前,在施工过程中,他不慎从高处坠落,治疗过程中切除了半个肝脏和半个脾脏,并做了伤残鉴定。张某的儿子特地从老家赶来照顾父亲。眼看临近年关,还没有和项目部谈好赔偿数额,张某父子内心焦急,于是来到杨村桥司法所,向大脚板巡调会求助。

张某父子提出40多万元赔偿请求,项目部只同意支付30万元。首次调解无果,张某扬言要去闹事,项目部负责人夺门而去。调解员赶紧安抚双方,之后多次登门,做双方的思想工作,不断缩小双方差距,终于促使双方签订了调解协议,第一笔款项也当场打到了张某银行卡上。

民警摆摊宣传平安

通讯员 叶尔珏

本报讯 近日,龙游县公安局湖镇派出所联合相关部门,在湖镇东方商厦广场白鸽警务站前,开展反诈宣传、禁毒、安全防范等知识宣传活动。

如何最快速有效地拨打“110”?毒品长啥样?怎么识别骗子的伎俩?这些问题,民警现场为大家一一解答。每个警种的“摊位”前,都围着感兴趣的群众,仔细聆听着讲解。还有当地书法协会的会员现场为大家书写“福”字,送上新春的祝福。

多措并举开展禁赌行动

通讯员 黄公宣

本报讯 1月12日晚,台州市公安局黄岩分局头陀派出所民警,在辖区内一家杂货店查获一起赌博案。民警对违法嫌疑人作出处罚后,又对他们进行了禁赌教育。

春节将至,每年这个时间段都是赌博行为多发时期。为此,头陀派出所多措并举,利用线上线下开展禁赌宣传,发动村居干部、网格员、平安志愿者一起,转发禁赌知识微信到各个微信群,并借助上门走访之际向群众面对面开展宣传,讲明赌博危害,引导群众自觉抵制赌博行为。与此同时,该所不断加大打击力度,对于群众反映上来的赌博线索开展专案经营,发现一起打击一起,元旦以来,辖区内的赌博警情较往年下降了54%。

防护春运交通安全

通讯员 谢日华

本报讯 为强化春运期间交通安全管理、保障春节期间道路交通安全,近日,泰顺县公安局交警大队五中队积极抓好春运安全防护工作:深入辖区重点运输企业、村居、校园等,开展春运交通安全宣传,强化源头管控;加强路面巡逻查处,及时消除各类交通安全隐患。